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3apnaua 1.42. TpebyeTcs npOU3BECTH pacyeT (epmbl MOKPHITHSA, MOKa-
saunoi na puc. 1.18,a. Tlop6Gop ceueHdit M pacyeT CBAPHBIX IUBOB BLi-
NOMHHTL AJIf OMOPHOTO M TPOMEXKYTOUHOro y3J0B ¢epMHn. PacueTHui
npoaer depMu /=15 M, mar depm b=6 M. [lo ¢epmam B y3saax yJo-
2KeHH MPOTOHH, K KOTOPHIM KPEMUTCH Jerkasi KpoBJs ¢ HOPDMAaTHBHOH Ha-
rpyskoi or cobersexHoro Beca g,=0,62 kH/m2. CueroBas HOpMaTHB-
Has Harpys3ka pg=0,5 kH/M2 (ropuaoHTaabHoi npoeknuu). Koagpduuu-

€HT HaJeXKHOCTH MO0 HA3HAaYeHHI0 Yn=1. Pepma H3roToBJieHa H3 CTaJH
mapku BCr3cnd. Daektpoau mapku 342A.

\
Yaenl HYaen2



Pewenue, PacueTHoe conpordBienue MartepHana R,=235 MIla aas
¢acona, R,==225 MIla pas aucra. OmnpelesisseM reoMetrpHueckue pas-
mepnl ¢epMbl (puc. 1.18,a) hA=1/s=15/=3 M, tgo=0,4, sin x=037I,
cos =0,928, =21°48", Huxuuii nosic depMbl pa3buBaeM Ha LIECTH
paBHBIX naHeaeit AJUHOH [,=20 M. OnpelenseM pacyeTHble HarpyaK#.
Harpysky ot co6¢TBeHHOro Beca depM C y4YeTOM CBsidel MOKpuiTHA g”

npuiumaior B npeaeaax 0,2—0,4 xH/M2 Ilpunumaewm gg==0,3 kH/m2,




HopmaTuBHasi nmocrossynas Harpyska, npuxoasiuiascs Ha 1 M2 ropH3oH-
TaJIbHOH NPOEKUHH (epMHl,

g" = (g +g3) cos @ = (0,624 0,3) 0,928 = 0,85 xH/m2.

[Tonnas pacyerHas Harpy3ka Ha 1 M2 ropH3OHTaJbHOH NPOEKIUHH
dhepMH
9= (g" v+ P"p,) ¥, = (0,85+1,14-0,5-1,4)1 = 1,63 xH/w?,

rae Yin H Yfc — COOTBETCTBEHHO KO3()DHUUHEHTH HAaAeXHOCTH AMAA NOCTO-
SHHOW M CHEerOBOH Harpys3ok
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Pacuernas marpyska Ha y3abl ¢epMmul (puc. 1.18, 6)
pi = (gln 6)/2 = (1,63-2,5.6)/2 = 12,2 xH;
po=qlpb=1,63+2,5-6= 24,5 kH.
OnopHble peakuHH
R, = Ry=3p/2 = (2-12,2+ 5-24,5)/2 = 73,5 «H.

BesMuuHbl pacueTHHX YCHJIHH B CTEPXKHAX GepPMBl H HX 3HAKH Onpe-
nensieM rpaduyeckH nyTeM NOCTpOeHHs AuvarpamMymel Makcseana—Kpe-
mouul (puc. 1.18. 8).







3agada 1.42. Pac4yeT onopHoro y3na

[TpousBedeM pacueT crepKHel, BXOASIWHX B y3eJ1 (pepMbl.

Koapduunear ycaosuii pabornl
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Puc. 1.19. K sanave 1.42, Onopumfi y3ea depdb

] — nanta f=16 MMm; 2 — dacoHka t=8 MM; J— pebpa (=8 MM; 4 — aHKepHLIA
SonT d=24 MM; 5 — xenezobeTOHHAA KOJNOHHa; 6 — OTBépCiue B OfIOPHOH nNHTE
d=50 MM



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Koadduuneur ycaosuit paborhl

AJsi CXKATHX 3JIeMEHTOB MOSCOB H ONOPHHIX PACKOCOB (epM

Npy pacdere Ha YCTOMUHBOCTH
Yc=0,95,

ANSl CKATHIX 3JEMEHTOB pewleTKH ¢epM npH rudkoctH A>60,
Y"=0'80

ANl PACTAHYTHX 37eMeHTOB (depMm
'Vc=0,95.



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Pacuer cxxaroro crepxua nmosica 2—5 npoussoaum na ycuaue 161 xH.

[IpunuMaem crepixedn H3 ABYX paBHOOOKUX yroaxkom, Pacdernas AaauHa
CTepKHA [y==1,=270 cM.
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PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

OnpesnensieM NpeABaPUTENbHO HEOOXOAUMYIO NJOMIAAb CeYeHHs, 3a-
AaBlKCL @==0,5.
A= N/(QRy Y¢) = 151/0,5-23,5-0,95 = 14,4 cm2.
[IpuurMaeM 1o copTaMeHTy ceYeHHe H3 ABYX PaBHOOOKHX YrOJKOB
75X6.

A=2:8,78= 17,56 cm? [y = [y = 46,6 cm¢;
20=2,06 cM; ix=2,3 cm.




PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

MoMeHT HHEepUHH OTHOCHTEJBHO OCH Y CeYEeHUs H3 ABYX YroJxQoB
npu Toauwnue paconkn 0,8 M.
[ =2:46,6-}-2.8,78 (2,06 < 0,8/2)% = 199 cm4.
Pannyc uHepuHH i, = ]/7TA= V199/17,56=3,4 CM,
Iubkoctd Ay=0/ix=270/23=117; A,=1,)i,=270/3,4=T79.
Pacuer npoussoaum no xHauboabmen rnbkocTh Ay==117<120,

¢== 0,42
OKoHuaTesbHO NPOBEPSiEM NPHHATOE CeueHue
161
- = 21,8 = 23,5-0,95 = 22,3 b
N/yA 0.42-17.56 < Ry e 0,95 = 22,3 kH/cM

= 223 MIla.



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Pacyer pactanyToro crepxHus 1—5 npousBoanm #a ycuaue 150 kH.
Pacuernas aiuHa B NNOCKOCTH depMul (=250 cM, pacyeTHas OJIHHA 43
IJIOCKOCTH (epMul MpH ORHOW CBSI3H — pacnopke B cepefHHe MpoJera
[,=1500/2==750 cM. TpebyeMas nnollaib NOMNEPEYHOrO CeYEeHHA

A= N/(Ry yc) = 150/(23,5-0,95) = 6,7 cu2.
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PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Pacyer pactanyToro crepxHus 1—5 npousBoanm #a ycuaue 150 kH.
Pacuernas aiuHa B NNOCKOCTH depMul (=250 cM, pacyeTHas OJIHHA 43
IJIOCKOCTH (epMul NpH OAHOW CBSI3H — pacnopke B cepefHHe mpoJera
[,=1500/2=750 cM. TpebyeMas naollaab NOMEPEYHOro CEYEHHA

A= N/(Ry yc) = 150/(23,5-0,95) = 6,7 cu2.

[TpuHumaeM ceyeHHe U3 ABYX PaBHOOOKHX yroakos 50)X5.
A=248=9,6cm2;, I,=11,2 cM%; 2,=1,42 om;
ix=1,53 cm2.

MoOMeHT MHepUHH OTHOCHTEJIbHO OCH Y CeueHHss H3 ABYX YroJKOB IpH
ToJlLHKe haconkH 0,8 cM

Iy=2-11,2-- 24,8 (1,424 0,8/2) = 54 en; .

iy=V1,/4=V54/9,6=2,36 cu.
I'nbxoctb cTepKHs
Ax = Ix/ix = 250/1,53 = 163;

Iy

c::/__j'

Ay = lyliy = 750/2,36 = 318 < A = 400. h Oy



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Ilpoussodum pacuer ysra. TlpunuMaem pyunyio csBapky (B;==0,7;

Yw;j=1) C pacyeTHHM CONPOTHBJEHHEM Cpe3y YIJIOBbLIX WIBOB MO MeTaJ-
Ay mBa Ry;=180 MIla.

Yroaku crepxHa 2—5 ¢ ycuanem N =161 kH npukpennsem xBy-
CTOPOHHHM YFJIOBHIM IIBOM TOJWHHOA Rj=6 MM co cropohbl obylika H

k=4 MM CO CTOpPOHBI mepa. YcuaHe, NMpHXoAfUleecs HA OOyuwiok N,=
=0,7N=0,7-161=113 kH. ¥Ycnaue, npuxoasueecs Ha nepo N,=

=0,3N=0,3-161=48 xH. Pacyersas aauna wsa Ha obyuwok no yc-
JIOBHIO Cpe3a MeTaJj.a 1liBa

lwo = No/ (287 ki Reof Ve Vo) = 113/(2:0,7-0,6-18-1-1) = 7,5 cM.
Pacqemaﬂ AJIAHA 11Ba HA nepo

lwp = Np/(2Bf kf Rt Y Ywsf) = 48/(2-0,7-0,4.18.1:1) =5 cm;
JITHHE LIBOB C yYeTOM Hellpopapa:
no o6ywky Iy =lye~+1ecM=7,0-4 129 cm;
no nepy Ip=lpp+1cM=35+41=06 cm.



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

AHanorHyHO pacCUUTHIBAEM CBapHbe IUBH KpenJeHds crepxus 1—5
Ha cuny N=150 kH.
No=10,7.150 = 105 kH; N, =0,3-150 = 45 xH;
lwo = 106/2.0,7-0,6.18-1-1 =7 cm;
lyp = 45/2-0,7-0,4-18-1.1 = 4,5 cwm;
lo=7-+1=8 cm; Ip=4,5+4+1=6 cm.

[To KOHCTPYKTUBHHIM COOOPaXKeHHAM NpPHHMMAaeM WLIOB MO mepy [,>
>6 cm (cm. puc. 1.19). Onupanue ¢epMb NPOU3BOAHTCS Ha KeJe3ole-
TOHHYIO KOJIOHHYy. PacueTHoe conpoTussenHe OeTOHA KOJIOHHH Ha
cxatHe Rp=11,5 MIla. [Ipunumaem naury pasmepom 20)X20 cM. Ayp==
=400 cM2 PeakTuBHOe naBJeHHE IIOJ IJHTOMH

g=Rp/A, , =73,6/400=0,184 £ R, = 1,15 xH/cum?,



PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Wasrubaiouise MOMEHTH B ONOPHOM MJHTE ofnpene/isieM Kak AJs
NJIaCTUHKYM, ONEpPTOH HA jiBE CTOPOHH MO dopMyJe

M = Bga? = 0,06-0,184 . 142 = 2,16 xH.cm;

rie ko3dpduunent P waxoaurcs mo taba. 1.13 B 3aBHCUMOCTH OT COOT-
HoweHua cTopoH b,/a=70/140=0,5 (cM. puc. 1.19).
TpebOyemasi TOMHUKA IVIHTH

t =V 6M/(Ryy) =V 6-2,16/22,5-1=0,76 c.

KOHCTPYKTHBHO NPHHHMaeM MUHHMAJbHYIO TOJLMHY MAHTHI, PABHYIO
16 MM>T7,6 MM,
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Puc. 1.19. K 3azave 1.42, Onopunfi y3ea depMu

] — nauta =16 MM; 2 — GacoHKa t=8 MM; J§— pebpa f=8 MM; 4 — aHKEpHLIA
Goat d=24 MM; 5 — xenesoberoHnas Kgnouna; 6 — OoTBepciye B ONOPHOH naHTE
d=30 MM

"




PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

Ta6auma 1.13. Koapdunuent B ans pacuera naacTuH, Oneprux
HA TPH HJH JiBe CTOPOHMI

bila{0,5 06 0,7 0,8 0,9 | 1.2 1,4 l 9 60368
8 |0,06]0,074| 0,088|0,097|0,107|0,112}{0,12{0,126|0,132| 0,133




PacyeT onopHoOro ysna TpeyrosibHou doepmsbl

[Usbl, npukpennsiowue (pacosky u onopunie pebpa K

JMTE, PacCYHThIBAGM Ha ONOPHYIO pPEaKUHIO, 33a4aBasiCb MHHHMAJbHOMN
TOJIMUHHONK 1Ba k;==0,6 cM

S1, = Ra /(B kR, ¥, V) = 73,6/(0,7:0,6-18:1.1) = 9,7 cw.

KoucipykTusHo npunuMaem 8 weos gausofi 9,6 oM kaxawi, Paccuu-

ThIBaeM LUBH KpenJieHHsi onopublx pefep K ¢acoHke, npuHuHMas k;=
=0,4 cM no dopmye

le = 0,5R 4 /(ﬁj kf wa Y. ’ij) =0,5.73,6/0,7-0,4:18.1.1 =7 cm.

KOHCTPYKTUBHO NpHHHMAEM 4eTbipe 1IBa AJHUOH 16 CM KaXAbiit.
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Puc. 1.19, K sanaue 1.42, Onopumid y3ea depMs

 — nanuta =16 MMm; 2 — daconka t=8 MM; J— pebpa =8 MM; 4 — aHKepHbIA
Gont d=24 MM; &5 — xeneszobeToHnas xso.nonua; 6 — OTBEpCiHe B OfOPHOH nauTe
d=50 MM



